

Conform procedurilor
standard americane

Congresul SUA a aprobat! Armata Română achiziționează sistemul de rachete HIMARS

Congresul SUA a aprobat solicitarea României privind achiziționarea de sisteme tip Lansator Multiplu de Rachete cu Bătaie Mare (High Mobility Artillery Rocket Systems - HIMARS), conform procedurilor standard americane, a anunțat, miercuri, Ministerul Apărării Naționale (MAPN). După aprobarea Congresului SUA, urmează să aibă loc discuții și negocieri de natură tehnică pentru stabilirea configurației finale a achiziției, dar și opțiunile de transfer tehnologic și implicarea industriei naționale de apărare în furnizarea de



echipamente necesare producției și mentenanței, precizează MAPN. Această decizie a Congresului SUA determină aflarea programului într-o etapă intermediară, România solicitând SUA și achiziția a 54 de instalații de lansare și elemente auxiliare pentru dotarea a trei batalioane luptătoare. "Opțiunea pentru înzestrarea Armatei României cu sistemul HIMARS derivă din necesitatea asigurării unor echipamente de artilerie moderne, care să contribuie la întărirea capacității de apărare a teritoriului național și la creșterea gradului de interoperabilitate cu armatele aliate, prin furnizarea unei capabilități de descurajare credibile", mai arată MAPN.

Achiziția sistemului HIMARS face parte dintre cele opt programe de înzestrare prevăzute în Planul de înzestrare a Armatei României 2017-2026, pentru care Parlamentul României a transmis, în luna mai 2017, aprobarea prealabilă de inițiere a procedurilor de atribuire a contractelor aferente.

HIMARS oferă o capacitate de luptă superioară, asigurând structurilor militare un avantaj substanțial, oferind comandanților opțiuni pentru succesul misiunii în operațiile specifice, fiind astfel unul dintre cele mai fiabile sisteme de sprijin de luptă testate și utilizate în misiuni reale de Forțele Terestre și Corpul de Infanterie Marină ale SUA. Rata de fiabilitate HIMARS și gradul de interoperabilitate între forțele SUA și Aliate reduc costurile finale operaționale și de întreținere.

Crearea unui mecanism de ajutor în caz de avarie în sectorul energiei electrice



Interconexiuni energetice între România și Bulgaria. Proiectul BRUA, pe calea cea bună

Cea de a șasea întâlnire a Grupului de lucru pe energie bulgaro-român a fost ocazia unei întrevederi între ministrul român al Energiei, Toma Petcu, și omologul său bulgar, Temenuzhka Petkova. În urma unor discuții relevante avute la Sofia, ministrul român al Energiei și omologul său bulgar au decis cearea unui mecanism de ajutor în caz de avarie în sectorul energiei electrice. Acest mecanism ar urma să poată fi accesat de oricare dintre cele două state în situații critice, precum cea înregistrată în timpul iernii trecute, potrivit unui comunicat al ministerului Energiei. "Ministrul Energiei, Toma Petcu, a avut în 5 septembrie, la Sofia, o întâlnire cu omologul său bulgar, Temenuzhka Petkova. Principala temă de discuție a fost dezvoltarea de interconexiuni energetice între România și Bulgaria, atât pe partea de gaze naturale, cât și pe cea de energie electrică", se arată în comunicat. De altfel, România negociază acorduri similare și cu Ungaria și Serbia, scopul fiind de extindere a unui astfel de mecanism în toate statele din regiune.

Referitor la dezvoltarea de noi interconexiuni ale rețelelor de

electricitate din România și Bulgaria, ministrul Petcu a adus în discuție planul construcției unei rețele de transport a energiei în zona de coastă a Mării Negre, între România și Bulgaria, dar și proiectul cablului submarin de transport al energiei către Turcia, prin Bulgaria.

INTERESUL ROMÂNIEI DE A DEZVOLTA PROIECTUL BRUA

România va finaliza toate lucrările aferente primei faze a proiectului până în 2019, conform ministrului Petcu, care a reafirmat interesul României de a dezvolta proiectul BRUA. Conform unei declarații făcute la Sofia, „BRUA este un proiect de interes comun, astfel încât considerăm că toate țările implicate trebuie să fie gata cu lucrările în același timp, pentru a se face conectarea între ele la capacitatea prevăzută în proiect și pentru a începe pregătirile pentru etapa a doua. România vrea să dezvolte discuțiile pe această temă și să ducă mai departe colaborarea istorică cu Bulgaria. Cred că este momentul să trecem la pasul următor și am rugămintea să o facem

împreună“.

La rândul său, ministrul bulgar al Energiei a afirmat că Bulgaria sprijină orice proiect de diversificare a surselor de aprovizionare cu gaze naturale care garantează securitatea energetică în regiune.

PUNCT DE VEDERE COMUN ASUPRA REDUCERII EMISIILOR DE CARBON

Petcu i-a propus omologul său bulgar ca ambele state, alături de alți membri ai Uniunii Europene, să aibă un punct de vedere comun asupra legislației comunitare în domeniul reducerii emisiilor de carbon. Având în vedere pregătirile pentru preluarea, de către România și Bulgaria, a președinției Consiliului Comisiei Europene, în 2019, un punct de vedere comun al țărilor în care energia produsă în termocentralele pe cărbune acoperă cote importante în mixul energetic ar întări poziția acestora în relația cu Comisia Europeană. Ambii miniștri au convenit că România și Bulgaria vor solicita împreună o perioadă de tranziție mai lungă, cumulată cu un plan național de investiții în această industrie.

Spiritele s-au încins în Ungaria: „Politica a violat legea“

Plângerile formulate de Ungaria și Slovacia pe tema politicii de imigrație a UE a fost respinsă printr-o decizie a Curții de Justiție a Uniunii Europene (CJUE), această decizie fiind considerată de către Ungaria a fi „iresponsabilă“, potrivit Reuters. „Decizia Curții de Justiție a UE este scandaloasă și iresponsabilă și are un caracter politic. Politica a violat legea și valorile europene. Această decizie amenință securitatea și viitorul întregii Europe“, a declarat ministrul de externe ungar Peter Szijjarto. Oficialul ungar a



adăugat, potrivit MTI că Budapesta va apela la toate căile de apel juridice pentru a garanta cetățenilor săi că „nici măcar o singură persoană nu este relocalată în Ungaria împotriva voinței poporului ungar“.

Ungaria și Slovacia fac parte din țările care au votat contra cotelor obligatorii, la fel ca Republica Cehă și România, dar ele au fost puse în minoritate de către alte state membre ale UE. Conform planului, Ungaria avea obligația de a primi, într-o primă fază, 1.294 de persoane (peste 2.300 la final) și Slovacia circa 800 (peste 1.400 la final), însă până la 31 august Ungaria nu primise niciun solicitant de azil relocalat, iar Slovacia doar 16.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0721.291.187